

La "Nochebuena" y la tradición española

Como en todos los países cristianos, España ha celebrado la "Nochebuena" con el regocijo fervoroso e íntimo con que se celebra una fiesta evocadora y familiar.

Podemos decir, pues, que España tiene una tradición propia acerca de la "Nochebuena", tradición que actualmente se quiere hacer revivir con gran intensidad.

Consideramos acertada la intención. Porque habíamos comprobado que había espíritus mezquinos que, en su afán de copiarlo todo del extranjero, habían importado costumbres de otros países, muy diversas de las costumbres españolas de rancia raigambra peninsular.

El "Padre Noel", oriundo de los países nórdicos, no hace buena figura, con su atuendo de clima helado, en los climas templados de España, y menos aún en los climas suaves del Mediodía español.

El "Nacimiento", esa ingenua y muchas veces artística—manifestación de sentimiento cristiano, que quiere recordar los momentos sublimes de la vida a la tierra del Mesías prometido; ha servido siempre en España para reunir, en torno al "pesebre" de Belén, a familiares y amigos, en una reunión llena de encanto y de religiosidad.

Hay regiones españolas donde se ha logrado una verdadera perfección en la presentación de estos "Nacimientos", y puede afirmarse que es una variedad de la imaginación española la fabricación de figuras para estos "Nacimientos".

Queremos hacer olvidar toda esta tradición religiosa y familiar con la importación de costumbres, muy bellas, sin duda, pero que no riman con el espíritu español, es tanto como introducir en nuestra Patria elementos que sirven para hacer olvidar lo que ha sido base de nuestro espíritu religioso.

Por esta razón consideramos un acierto la campaña que se ha iniciado con objeto de volver a renovar las viejas tradiciones españolas de la "Nochebuena", sin la mezcla ambigua de costumbres exóticas.

El Progreso

Importante circular de la Secretaría General de F. E. T.

EXTRACTO DE SU CONTENIDO

MADRID, 20.—La Secretaría General de la Falange, ha publicado su circular número noventa que viene a dar rápido, ordenado y exacto cumplimiento a la número 86, por la que se ordenaba la aplicación de la Ley sobre provisión de plazas vacantes a los puestos retribuidos del Movimiento.

Consta esta circular número 90 de quince artículos, distribuidos en tres partes: una, general, dispositiva, y las otras dos, dedicadas a ex combatientes y ex cautivos.

La primera dispone que se consideren vacantes para su provisión el ochenta por ciento de todos los cargos que en el Movimiento se ejerzan mediante retribución.

No se considerarán como tales los cargos de delegados y secretarías nacionales de los servicios, jefes de departamentos en las Delegaciones nacionales, y en las Jefaturas provinciales los de jefes, secretarios provinciales y delegados provinciales de servicios.

En el plazo máximo de ocho días, la Secretaría general, Delegaciones nacionales y Jefaturas provinciales, procederán a anunciar las vacantes que resulten de estas normas para su provisión por concurso.

Las plazas desempeñadas por mutilados, ex combatientes, ex cautivos y huérfanos no saldrán a concurso.

Cada Jefatura fijará las condiciones técnicas necesarias para cada plaza de las que se concursan. El plazo para la presentación de instancias terminará el 15 de enero próximo.

Los concursos serán resueltos antes del 15 de febrero próximo. Para su resolución se fijan los siguientes cupos: 20 por 100 para Caballeros Mutilados, 40 por 100 para ex combatientes y el 20 por 100 para ex cautivos y huérfanos.

El artículo 12 cita las condiciones que han de reunir los concursantes para ser considerados como ex combatientes y ex cautivos. El artículo 13 fija la preferencia entre los concursantes ex cautivos y ex combatientes, con arreglo a una escala de puntuación.

Termina la circular encomendando a los jefes provinciales la aplicación justa y comprensiva de la circular, con la máxima autoridad y responsabilidad.—Cifra.

Nuevo "negocio" de tejidos

HA SIDO DESCUBIERTO Y DENUNCIADO A LA AUTORIDAD MILITAR

BARCELONA, 20.—Un nuevo negocio clandestino de tejidos ha sido denunciado a la autoridad militar.

Venia siendo realizado por casas de Barcelona con la razón social: Hijos de Tiburcio Santamaría, de Burgos.

Las casas barcelonesas denunciadas son las de Hilados y Tejidos Comas; Boada, S. A.; Luis Carrago y Z.; Manufacturas Valls, S. A.; Roig Hermanos; Lorenzo Vall; Casa Sellés y Boixade; Clareso; Senra Ollé; Araño, Comas y Rafota; Jauró; Mten Vives; Lladó, Durá y López Ruiz Sanz; Bruttá; Casanova; Márquez Jorja; Costa Raceda; Pont; Pañerías Sabadell; Boyer; Guitart y Cassot.

Estas casas vendían sus géneros con primas que oscilaban entre 100 y 125 por 100.—Cifra.

Después del hundimiento del "Columbus"

TRIPULANTES DESAPARECIDOS

WASHINGTON, 20.—El comandante del crucero "Tuscalosa" que lleva a bordo a 579 tripulantes del vapor alemán "Columbus", ha manifestado que toda la tripulación, a excepción de dos maquinistas, se han salvado.—Efe.

WASHINGTON, 20.—Según las últimas noticias, se dan como desaparecidos a cincuenta y un tripulantes del trasatlántico alemán "Columbus".—Efe.

EL HUNDIMIENTO TUVO LUGAR EN LA "ZONA DE NEUTRALIDAD"

WASHINGTON, 20.—Los medios oficiales del departamento de Estado, declaran que, según cálculos ciertos, el vapor "Columbus" fue hundido por su propia tripulación dentro de la "zona de neutralidad" de América.

En dichos medios se estudia actualmente el significado que pueda tener este acto de guerra realizado dentro de la indicada zona.—Efe.

De bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR

inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Ministerio de Cultura 2005

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Jueves 21 de Diciembre de 1939 AÑO XXXII—NÚM. 13.574

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4. Telef. 55—Apartado, 5

El nuncio en Berlín visita a Von Ribbentrop

OBJETO DE LA ENTREVISTA

BERLÍN, 20.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Orsenigo, ha conversado ampliamente con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich von Ribbentrop.

Se cree que esta visita está relacionada con el llamamiento a la paz que hará el Papa, con ocasión de la fiesta de Navidad, y que será leído en todas las iglesias del mundo.—Efe.

Para asegurar la paz en los Balcanes

COOPERACION YUGOSLAVA-BULGARO-HUNGARA

ATENAS, 20.—El ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia ha publicado un artículo en un diario griego, mostrándose partidario de la cooperación con Bulgaria y Hungría, para asegurar la paz de los Balcanes.—Efe.

En el norte de Finlandia

SE COMBATE A 300 BAJOS CERO

OSLO, 20.—A 300 bajos cero se está combatiendo en el frente Norte de Finlandia.

El frío continúa en aumento. Los Soviets han establecido su cuartel general en Salmijaervi.—Efe.

Con asistencia del Caudillo, se celebró la recepción solemne del académico de la Española don José M.ª Pemán

MADRID, 20.—En la Real Academia Española se ha verificado esta tarde la solemne recepción como académico de don José María Pemán, elegido director de la Corporación.

Desde muy temprano comenzaron a llegar autoridades, académicos e invitados, que fueron colocándose en los sitios señalados previamente.

Momentos antes de las cinco ya se hallaban allí los ministros del Aire, Obras públicas, Asuntos Exteriores, Marina, Justicia y Educación Nacional. También se encontraban el subsecretario y el director de Prensa y Propaganda señores Alfaro y Giménez Arnau. Embajadores de Alemania, Italia, Cuba, Japón, China, ministros de Paraguay, Suecia, Grecia, Finlandia, Polonia, Yugoslavia y El Salvador; el gobernador militar de Madrid general Sainz de Burugoa, el polígrafo peruano Riva Agüero, don Eugenio D'Oros, obispo de Madrid-Alcalá, don Sancho Dávila y otras jerarquías del Movimiento.

A las cinco y veinte llegó a la Academia el jefe del Estado acompañado por el jefe de la Primera Región general Saliquet, y los jefes del Cuartel Militar y Civil, respectivamente, general Moscardó y Muñoz de Aguilera.

El público estacionado en los alrededores del edificio tributó al Caudillo una cariñosísima ovación. Al pie de la escalera fué recibido Su Excelencia por el secretario de la Corporación señor Casares y el señor Rodríguez Marín, los ministros y otras autoridades. El Caudillo tuvo afectuosas frases para el patriarca de las letras señor Rodríguez Marín y para el señor Casares, interesándose por la suerte que habían corrido en Madrid durante la dominación roja.

Inmediatamente pasó al salón de sesiones dirigiéndose directamente a la presidencia. El público y los académicos, puestos todos en pie, brazo en alto, saludó al Caudillo y sólo tomaron asiento cuando éste ocupó la presidencia. Se sentaron a su derecha el ministro de Educación Nacional, el obispo de Madrid-Alcalá y el señor Amezúa, y a su izquierda los señores Casares y Rodríguez Marín.

Abierta la sesión, el Generalísimo Franco concedió la palabra al señor Casares, y éste explicó el objeto de la reunión solemne y designó a los académicos señores Marquina y Machado para que fueran

a recoger y acompañar al nuevo rector de la Academia don José Pemán. Este, acompañado de ambos académicos, entró en el salón y leyó un interesantísimo discurso en el que saludó al jefe del Estado y a los miembros de la Real Academia, de la que dijo que representaba como una miniatura los dos fragmentos doloridos de España: los que vienen de conocer la guerra y los que salen de conocer el cautiverio.

Hizo un caluroso elogio de su antecesor don Emilio Cotarelo, y a continuación desarrolló el tema de su discurso sobre "Sentido civil en la poesía española". El señor Pemán, en brillantísimos párrafos, estudia la obra de Alfonso el Sabio, los proverbios del judío Don Sem Tob, la poesía de los trovadores y el rimado del canciller Ayala, como primeras aportaciones selectas que tratan de imprimir sentido civil a aquella desbordada corriente nativa nacional.

Habla después de Santillana, de Hernando de Acuña y de Lope de Vega, para desembocar en Quintana y Rubén Darío. Deduce que el vigor español ha desperado y que este momento grande de España ha tenido un gran poeta civil: no tiene nombre. Escribió con sangre su verso sobre la tierra morena. Dió su cuerpo al polvo y su nombre al olvido. Vestía uniforme kaki. Llevaba una estrella en el pecho y un lucero en la frente.

Una clamorosa ovación acogió el párrafo final del brillante discurso del nuevo académico. Le contestó el señor River, quien también en una elocuente disertación recogió toda la historia poética del señor Pemán y analizó su labor, de la que hizo calurosísimos elogios.

A continuación el señor Pemán se trasladó a la presidencia y el jefe del Estado le impuso la Medalla de académico, pronunciando las siguientes palabras: "Queda proclamado académico el señor Pemán. Se levanta la sesión."

El público puesto en pie aplaude, mientras el Caudillo abandona el salón de actos de la Academia a los gritos de "Franco, Franco, Franco". Los ministros y autoridades le acompañaron hasta el coche y el público, que seguía estacionado en aquellas inmediaciones, volvió a tributarle una calurosa ovación.—Cifra.

La cooperación entre los países nórdicos

CON FINES TURISTICOS O EN CASO DE GUERRA

COPENHAGUE, 20.—Los ministros de Comunicaciones de los Estados nórdicos se reunirán en el mes de febrero próximo en esta capital, para tratar de la cooperación de sus respectivas naciones en tiempo de guerra.

Al mismo tiempo se reunirán los directores de los Ferrocarriles y de las grandes empresas de transportes nórdicos, con el fin de elaborar un plan turístico para el año cuarenta.—Efe.

Los sospechosos residentes en Finlandia

SERAN OBLIGADOS A CAMBIAR DE RESIDENCIA

HELSINKI, 20.—Se ha publicado un decreto obligando a cambiar de domicilio a las personas sospechosas. Si no lo hicieran sufrirán prisión preventiva durante la guerra.—Efe.

Propietarios de Automóviles

El Decreto fecha 23 de S. ptiembre de 1939, ordena la revisión de los carnets de Automóviles de todas clases y categorías, terminando el plazo de dicha revisión el 31 de Diciembre en curso.

Diponemo de toda clase de impresos para llevar a efecto dicha revisión, encargándonos de la tramitación de instancias y presentación de los documentos necesarios. Obtención de documentos en las dependencias oficiales. Carnets de Conductor y matrícula de Aut. móviles canje de carnets de conducir y de coches de acuerdo con lo ordenado por el vigente Código de la Circulación, terminando el plazo el día 31 de Diciembre en curso. Presentación de facturas en la Junta de Abastos. Automóvil Industrial - Agencia de Negocios H'GINIO GOM'Z BLANCO, Perito Mercantil Ronda de Castilla núm. 34 LUGO

El primer grupo expedicionario canadiense

COMENTARIOS INGLESES A SU LLEGADA

LONDRES, 20.—La llegada del primer cuerpo expedicionario canadiense, conocida por una indiscreción de Churchill—incompatible con las severas consignas del Ministerio de la Guerra—es comentada entusiásticamente por la Prensa.

El "Times" hace larga historia de la contribución de Canadá en la guerra y "Daily Mail" dice que Hitler ha incurrido en el mismo error que sus predecesores al no creer en la solidaridad del imperio británico.—Efe.

Los periódicos dicen...

MADRID, 20.—"La Falange, nervio de la empresa católica de España", titula su editorial de hoy el periódico "Arriba" en que comenta las palabras pronunciadas por el Nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá con motivo del III Congreso Nacional de Auxilio Social.

Las palabras de ambos preladados y las de Gamero del Castillo han venido a definir, de una manera clara y decisiva, el profundo sentido cristiano que mueve a las obras de la Falange en la puesta en marcha, vigorosa e inflexible de la revolución española.

Sobre nuestro suelo, abierto de trincheras y de tumbas, la Falange, dirigida con pulso firme, militar, por el Caudillo, trabaja cada día para poner en pie lo que quedó abatido, tarea humanitaria, tarea cristiana, que, bajo el emblema del yugo y las flechas, realiza nuestro Auxilio Social.

"Ya" comenta las palabras de Duff Cooper, que ha dicho: "En el caso de que Finlandia resultara derrotada, Inglaterra declarar la guerra a los Soviets."

El periódico se extraña de esta afirmación. "Nos explicariamos—dice—que desde ahora acudiesen en todas las formas posibles las ayudas materiales de las naciones poderosas de occidente para contrarrestar la brutal ofensiva rusa. En realidad, sorprende que esto no haya ocurrido ya, pero esperar a que Finlandia perezca... ¿Por qué, Mr. Duff Cooper?"—Cifra.

Las negociaciones nipo-soviéticas

Y LAS NIPO-BRITANICAS

TOKIO, 20.—El embajador alemán, general Eugenio Ott, ha visitado al almirante Nomura con el que ha conversado durante una hora acerca de la situación de Europa.

Por otra parte se anuncia que Matsuhima, nombrado recientemente ministro del Japon en Estocolmo, y que anteriormente fué director de la Oficina de Asuntos Comerciales, ha salido de Tokio esta tarde para reintegrarse a su puesto pasando por Moscú, a donde llegará el 3 de enero.

Durante su permanencia entre los Soviets, Matsuhima colaborará con el embajador del Japon, Tagon, en las negociaciones para la conclusión del tratado comercial nipo-soviético. Estas negociaciones deben comenzar el 10 de enero.

En relación con las negociaciones entre la Gran Bretaña y el Japon se sabe que esta mañana han conversado el embajador inglés y el ministro de la Gran Bretaña acerca de la navegación en Yangtse y sobre las cuestiones pendientes de Tinsin. Efe.

TOKIO, 20.—Se cree que antes de las fiestas de Navidad se reanudarán las conversaciones Nomura-Grew, en las que se discutirá probablemente la revisión del acuerdo comercial anglo-nipón.—Efe.

DECLARACIONES DE NOMURA

TOKIO, 20.—El ministro de Negocios Extranjeros, Nomura, ha dado cuenta a los miembros del Gobierno de las conversaciones sostenidas con el embajador inglés Grew. El Japon, al preparar el levantamiento del bloqueo sobre el Yangtse, da a entender que respeta los intereses de las terceras potencias en China.

Los Estados Unidos habían pedido el restablecimiento completo del "Stato quo". Nomura ha desmentido que el Japon tuviera designios monopolizadores en China. Se espera que, cuando caduque el acuerdo comercial nipo-yanqui, los Estados Unidos firmarán un provisional.

Es posible que el Japon haga también algunas concesiones en Tient-Sin. Se espera de los Estados Unidos una contrapartida a las concesiones hechas por el Japon.—Efe.

En la muerte de un viejo amigo

Hemos visto el dolor tan cerca los perseguidos en la zona roja, que ya sólo ante la muerte tenemos palabras literarias. El dolor no se regala, ni se escribe, ni se vende. Se conserva en el alma, calladamente, como cuartel de aristocracia y de experiencia. Grande o pequeño, es el único tesoro que podemos ofrecer en el balance de la vida, y nadie debe malgastarlo.

Mas la muerte manda. Ante la muerte, brota de nuevo el dolor de los labios y se va solo, caminando por el aire, como los pájaros que juegan al sol. Vuelo de pájaro, oración y suspiro quisiera que fueran estas palabras mías que hoy dedico a un viejo amigo que descansa en el fondo del mar.

Era en el otoño de 1936. Una súplica de hermandad batía las ventanas de todos los hogares cristianos de Alicante. El viento la llevaba veloz hacia los barcos extranjeros que eran en aquellos días la única esperanza de salvación. Fuera del puerto, naves de guerra alemanas e italianas, recogían todo el azul del Mediterráneo. Cantaba la vida en el mar, lleno de paz y de alegría. Bullía la desesperación en tierra, oscurcidas las almas por un huracán de sangre, de cloaca y de odio.

Me sentía perdido, indefenso, acorralado. Mil deberes familiares me ataban de pies y manos. El ciclón no me concedió la suerte de encontrarme solo, y me vi frente a la brutalidad avasalladora, sin un arma, ni un amigo, y con seres desvalidos a quienes debía proteger. Empezé entonces una lucha desigual entre el hombre y la Sociedad, lucha que después apuraron hasta las heces, durante la guerra, multitud de españoles.

He leído muchos libros sobre la angustia de encontrarse solo, mano a mano con la barbarie. Me parece que ninguno refleja con exactitud la intensidad dramática de tal sufrimiento. Acaso no puedan nunca ser explicados ciertos instantes del alma, porque es mucha cosa lo que pasa en un corazón si la vida abierta. Retener las protestas que suben del pecho, disimular los gritos que ahoga la garganta, dominar las íntimas tempestades, en perpetua vibración, querer ganar a fuerza de inteligencia cien batallas diarias contra el imperio del crimen y del terror, supone mucho heroísmo, llamado y oscuro, que no todos saben comprender.

Cerca de la capital, a cuatro millas de la costa, estaba el acorralado "Almirante conde Spee". Vigilados los muelles, no podía yo acariciar con la vista su silueta soñada, pero hacia él, iba mi esperanza envuelta en todas las ternuras de mi fe y de mis oraciones.

Pasó el tiempo. La Divina Providencia—que salva a todos los que no están maduros para el martirio—me puso en contacto, por fin, con el cónsul von Knobloch y, un día llegué a la nave amiga y encontré asílo bajo su bandera. Con los prismáticos de un oficial, vi entonces una ciudad de Alicante, dulce y distinta. Temblaban las palmeras en el puerto y reía la tarde en la playa, llena de sol, de conchas y de pájaros. Parecía que la brisa salta de alegría al besar la torre del barco, recta y firme, abierta a todos los latidos del drama español.

Pero la dulzura de la tarde no disminuyó en nada mi agonía. Frente a mí sangraba un dolor infinito, vivo y latente, en las iglesias quemadas, en los hogares desolados y en la cárcel donde nuestro José Antonio, quedaba prendido en la fe de un milagro. La tarde se fué durmiendo al lado mío, acurrucada en el barco y al fin sentí en la noche la ventura que iluminaba mi naufragio. Estuve en la nave siete días. Después, en Italia y en España he guardado siempre en el corazón un recuerdo, enamorado, de gratitud y de lealtad para el "Almirante Graff Spee". Prendido de su proa, mi sueño de victoria y mi grito de hermandad, le han acompañado por los mares, con la más pura emoción.

La guerra ha roto un lazo más, en mi alma. Limpio de derrotas, joven de caminos, mi viejo amigo ha caído para siempre en las aguas rizadas de Montevideo, junto al río de la Plata, donde la mar se torna dulce y dos naciones abren los brazos al mundo. Adiós, viejo amigo mío. En tu recuerdo no puedo ofendrar más que unas palabras de cariño y de dulzura. Quisiera pronunciarlas en voz baja y pedir al viento que las llevara sobre los mares, para dejarlas junto a ti, dulcemente. Ellas te dirían mi deseo de que la mar te bañe con sus brazos blancos y que las olas te acaricien con bendiciones de espuma. Quiera Dios que la Paz se acerque pronto a Europa y que los hombres te recuerden siempre como ejemplo de sacrificio y de renunciamiento, escribiendo tu nombre en las páginas más bellas de la Historia. Ramón FERREIRO. Lugo, 19-12-39. Año de la Victoria.

La estancia en Barcelona del Ministro de Gobernación

BARCELONA, 20.—El ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, como ayer, pasó la mañana de hoy en sus habitaciones particulares, trabajando y despaachando con sus secretarías.

A mediodía fué cumplimentado por una representación de la Cámara de la Propiedad. Después de la una el señor Serrano Suñer abandonó el Palacio Provincial y dió un paseo por la ciudad.

A las dos asistió en el palacio del Gobierno civil al almuerzo dado en su honor por el señor gobernador don Venecelao González Oliveros, al que concurrieron, además, el jefe de la Cuarta Región Militar teniente general Orgaz, el gobernador militar general García Escámez, el presidente de la Diputación don Antonio María Simarro, alcalde de la ciudad don Miguel Mateu, el obispo-administrador apostólico de Barcelona doctor Díaz de Gomara, el director general de Agricultura y jefe del Servicio Nacional del Trigo señor Goitia, el director general de Administración local señor Iturmendi, el comisario general de Información señor Correa Vegilzon, el jefe provincial señor Saldaña, el jefe de la escolta del ministro señor Anzuategui, el rector de la Universidad doctor Gimeno, el jefe superior de Policía señor marqués de Rebalso, el secretario particular del gobernador señor Rodríguez Heras, el ayudante del general Orgaz teniente coronel Ruiz Arbol y el ayudante del gobernador militar, comandante Muro.—Cifra.

VISITAS AL SEÑOR SERRANO SUÑER

BARCELONA, 20.—A media tarde el señor ministro de la Gobernación acompañado del teniente general Orgaz se ha dirigido a la Cuarta Región Militar desde donde ha regresado a su residencia del Palacio Provincial. Seguidamente fué cumplimentado por las siguientes personas: Rector y decanos de la Universidad, comandante señor Palau, vicepresidente de la Diputación doctor Benavent, don Mariano Calviño, gobernador civil de Gerona y don Luis Galsinoga delegado del Estado en el puerto franco.

En uno de los salones de los señores y en presencia del señor ministro, autoridades y algunos amigos se proyectaron varios noticieros de actualidad, entre ellos el del entierro de José Antonio.—Cifra.

REGRESA A MADRID EL SEÑOR MINISTRO

BARCELONA, 20.—A las 8,30 el señor Serrano Suñer, acompañado del jefe de la Cuarta Región Militar, teniente general Orgaz, y del gobernador civil señor González Oliveros, se trasladó a la estación de Francia donde aguardaban su llegada todas las autoridades, jeraquías y personalidades. El público agolpado en los alrededores tributó afectuosas despedidas al señor Serrano Suñer con grandes aplausos y gritos de arriba y viva España.

A las 9,45 arrancó el tren entre los aplausos de los reunidos, a los que correspondió el señor Serrano Suñer desde la ventanilla del "Break" de Obras públicas.—Cifra.

El III Congreso de Auxilio Social

MADRID, 20.—Hoy, séptimo día del III Congreso Nacional de Auxilio Social, continuaron las conferencias correspondientes al ciclo organizado por la obra. La primera estuvo a cargo de Mariano García Morales, que habló acerca de "Instalaciones de Auxilio Social". El camarada Luis Jimeno disertó sobre la "Organización del Servicio Social" y explicó el contenido del decreto de 7 de octubre de 1936, por el que se creó el servicio. Finalmente el asesor médico de la obra, Jesús Ercilla, se ocupó, en su conferencia, de los "Fundamentos de la Asistencia Nacional".—Cifra.

HOY SE CELEBRA LA SESION DE CLAUSURA

MADRID, 20.—Esta tarde ha continuado el ciclo de conferencias organizado por Auxilio Social. Pronunció una conferencia el camarada Antonio Riestra del Moral, que desarrolló el "Nacimiento de la personalidad jurídica, social y política de Auxilio Social". Seguidamente hizo uso de la palabra don Andrés María Mateo, asesor nacional en cuestiones morales y religiosas sobre "Criterio social" (conquista de las masas). Mañana a las doce, en el Teatro Español, se celebrará la sesión de clausura del Congreso. Pronunciará un discurso el presidente de la Junta Política don Ramón Serrano Suñer.—Cifra.

INFORMACIONES LOCALES

LETRAS DE LUTO

Agenda del lector

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de don Antonio Figueroa Mosteiro, en la calle Conde Pallares.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público, 1.300 kilos de pescado.

Por la Delegación provincial de Industria se autorizó a "Mantecueras Arias" S. A. para ampliar una industria de fabricación de quesos y mantecas en Chantada.

Por infracción de las Ordenanzas municipales han sido multados por la Alcaldía, Rubano Gutiérrez, Manuel Melán, Juana López y José Rubinos.

Datos demográficos correspondientes al día de ayer:
Nacimientos. — Manuel Iglesias Torrón, Santa Comba.
Defunciones. — Esperanza Puebla Pumarín, 40 años, Lugo; José Valín Montoya, 49 años, Lugo.

Servicio meteorológico.
Observaciones correspondientes a las 17 y media del día 20 de diciembre de 1939:
Temperatura mínima, 4,5 grados.
En el momento de la observación, 8.
Máxima correspondiente al día de hoy, 8,5.
Agua recogida en veinticuatro horas, 0,2 litros por metro cuadrado.
Dirección del viento, calma.
Estado del cielo, cubierto.
Presión barométrica, 721,2.

Notas oficiales

Gobierno militar

El vecino de la parroquia de Vilachá de esta provincia don Juan Núñez Abel, debe pasar por estas oficinas para enterarle de un asunto que le interesa.
Lugo, 18 de diciembre de 1939.

Cuerpo de Mutilados de Guerra

DE INTERES PARA LOS CABALLEROS MUTILADOS

La compañía "La Italo Española, S. L." (Liesli), ha ofrecido a esta Dirección treinta y cinco plazas de agentes locales, solicitando la designación de Caballeros Mutilados de Guerra para la provisión de ellas.
Dicha relación de agentes es la que a continuación se enumera:
Santa Olalla, Huelva; Monesterio, Huelva; Miajadas, Cáceres; Trujillo, Cáceres; Maqueda, Toledo; Navalcarnero, Madrid; Alcalá de Henares, Madrid; Guadalajara, Guadalajara; Algora, Guadalajara; Areca, Zaragoza; La Almunia, Zaragoza; Fraga, Zaragoza; Lérida, Lérida; Tárraga, Lérida; Cervera, Lérida; Igualada, Lérida; Molins de Rey, Barcelona; San Feliú de Llobregat, Barcelona; Sans, Barcelona; Mañent, Zaragoza; Tudela, Navarra; Alfaro, Logroño; Calahorra, Logroño; Cenicero, Logroño; Alsasua, Navarra; Tolosa, Guipúzcoa; Zarauz, Guipúzcoa; Deva, Guipúzcoa; Elgoibar, Guipúzcoa; Elbar, Guipúzcoa; Durango, Bilbao; Galdacano, Bilbao; Briviesca, Burgos; Lerma, Burgos; Tranda de Duero, Burgos.

Para la provisión de las plazas que anteceden por las Comisiones provinciales correspondientes a las localidades en que se encuentran situados los destinos de referencia, elevarán las propuestas de los Caballeros Mutilados que deseen ocuparlas a la Dirección de la Empresa de Transporte "La Italo Española", sita en la plaza de Arguñelles, número 20, Sevilla.

Se tendrá en cuenta por las mencionadas Comisiones que aquellos puestos cuya retribución sea menor a 200 pesetas mensuales, se considerarán como acumulables; considerándose fijos los que alcancen la de 200 o superior, o sea, que los que ocupen los primeros pueden optar a desempeñar otro que sea compatible con el anterior, y los segundos no podrán optar a otro destino.
Lugo, 20 de diciembre de 1939.
Año de la Victoria.—El presidente.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE LUGO

CIRCULAR

Por Orden del Ministerio de Agricultura de 12 de los corrientes, inserta en el "Boletín Oficial del Estado" número 347, se dispone en primer lugar la prórroga de la tasa vigente de 38 pesetas, la arroba en vivo, de la carne de cerdo.
Se declara asimismo la subsistencia de la prohibición de industrialización de carnes, hasta tanto no se consideren suficientemente abaste-

cidos los mercados del consumo en fresco.
Todo lo cual se hace público por la presente, para general conocimiento y cumplimiento.
Lugo, 20 de diciembre de 1939.
Año de la Victoria.—El gobernador civil, Pedro Morales.

¿Otro buen coñac?
¿Qué es preferido?
COÑAC VENERABLE
Marqués del Mérito

Ecós de sociedad

LOS QUE VIAJAN

Salió para Madrid el médico don Jesús Latas Folgueira con su familia.
— Regresaron a Lugo, después de recorrer varias poblaciones de España, don Prudencia Suárez Peixoto y su esposa.

TE BAILE EN EL MENDEZ NUÑEZ

Mañana, viernes, a las siete de la tarde, se repetirá el baile, en el salón del Hotel Méndez Núñez.

Pida usted
Jerez LEGIONARIO
Marqués del Mérito

Cupón de Ciegos

El número premiado el día 19, fué el 31 y no el 35, como equivocadamente se ha dicho.
El premiado el día 20 fué el número 747.

TENSIL
PARA LAVAR MEDIAS

Delegación de Hacienda

Se hallan al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

Señores don:
Antonio Paz Fernández, José Gutiérrez, José L. Martí, Antonio de Ron, Ramón Piñero Luaces, Manuel Doel Pallín, Dositeo López Díaz, administrador principal de Correos, Eduardo Riobo, Celestino Alonso, Ramón Varela, José María Pereira, Rafael López Vázquez, ingeniero del Grupo de Puertos, Jesús Varela Novo, Manuel López Fernández, Amalia Prieto Cantero, Valentín Villares, Mercedes López, José Nistal Pérez, Manuel Osorio Gómez, Manuel Darriba Olmo, Manuel Sánchez López, José García Losa, José R. Carracedo, José M. Pessino, Remedios Sánchez García, Francisco Ulla Gallego, inspector provincial de Sanidad, jefe de Telégrafos, José Sopena, habilitado Juzgado de Responsabilidades, presidente Mancomunidad Sanitaria, Ángel Samper, recaudador provincial de Contribuciones, Manuel Saceda Gómez, viuda de Angel Rodríguez, empresa Ribadeo, Guillermo Oroza, Francisco Domínguez Díaz, Sindicato Huelvero de Lugo, José Cortés Fernández, Agustín Rey Villaverde y Juan López Valcárcel.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Delegación el inspector técnico del Timbre don Leopoldo Alvarez González.

VITRINA

para adosar a la pared, 2,80 de largo por 2 de alto y 40 centímetros de fondo, se vende en

CASA ARTURO
PLAZA ESPAÑA, 10.-LUGO

MAGISTERIO

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LUGO

En armonía con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 25 de octubre último ("Boletín Oficial del Estado" del día 4 de noviembre pasado), he acordado nombrar a don Casiano Moreno Sierra, maestro interino de la escuela nacional mixta, maestro de Juances-Jove.

El mencionado maestro percibirá el haber anual de tres mil pesetas y emolumentos legales que le correspondan debiendo poseer el referido cargo en el plazo de diez días laborables contados a partir del siguiente al en que se publique este nombramiento en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lo que se hace público para conocimiento del interesado, del Consejo local de Jove y efectos consiguientes.

Lugo, 20 de diciembre de 1939.
Año de la Victoria.—El jefe de la Sección Administrativa, secretario de la Junta, Manuel Taboada Salgado.

LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO

MADRID, 20.—La Dirección de Primera Enseñanza dispone se proceda con toda urgencia al pago de las pensiones atrasadas a los huérfanos del Magisterio que deberán enviar relación con sus atrasos a las distintas Juntas provinciales.—Cifra.

LOS MAESTROS CURSILLISTAS

MADRID, 20.—A los efectos de la colocación de los maestros cursillistas del 33 y 35 y Plan profesional, se harán públicas las escuelas vacantes a fin de que en todo momento los interesados conozcan la resolución del concurso.—Cifra.

Después de rápida y traidora dolencia dejó de existir en las primeras horas de la mañana de ayer el conocido violinista, de esta ciudad don José Valín Montoya.
Hoy a las once de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro el funeral de entierro por su eterno descanso y a la una de la tarde se verificará la conducción del cadáver al cementerio, actos que seguramente se verán concurridos.
Acompañamos en el sentimiento a su madre doña Remigia Montoya, a su hermana doña Dolores Valín, hermano político don Amador Fernández Carral, a sus tíos don Luis Junquera y doña Ventura Montoya, y demás deudos.

Victima de un desgraciado accidente automovilista registrado anteayer en las inmediaciones de la Puerta Nueva, falleció la señora doña Andrea Tomé López.
La muerte de la infortunada anciana, que contaba ochenta años de edad, causó gran sentimiento entre sus convecinos.

Hoy se celebrará a las diez de la mañana el funeral de entierro en la parroquia de San Pedro y seguidamente el acto de la conducción del cadáver al cementerio.
Reciban su hermana y sobrinos nuestro sentido pésame.

En la madrugada de ayer falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Esperanza Puebla Pumarín, esposa del conocido industrial de esta plaza don Manuel Latas Lafuente y hermana de nuestro estimado compañero el director propietario de "Las Riberas del Eo", don José María Puebla Pumarín, a quienes, como a los hijos y demás desconsolados deudos de la finada, enviamos la expresión de nuestro sentimiento, deseándoles a todos resignación.

El cadáver de dicha señora recibirá sepultura hoy a la hora que se indica en la escuela que publicamos en otro lugar.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

VIDA MILITAR

DE LA PLAZA

Ascendido al empleo de comandante el capitán don Antonio Azpiroz Tato, cesa en el cometido de jefe de Cuerpo, haciendo entrega del mismo con las formalidades reglamentarias, al capitán de complemento don Emilio Azcárraga Colazo.

DOMINGO en el Teatro Círculo

A las 4 y 5'30
(Únicas funciones)

Voz de la Falange

SECCION FEMENINA
Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina asistan a la misa que por el eterno descanso de la camarada Carmiña García, jefe de grupo de la tercera sección del distrito de la Catedral, se celebrará el sábado día 23 del corriente a las nueve de la mañana en el altar mayor del convento de los RR. PP. Franciscanos.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.
Lugo, 21 de diciembre de 1939.
Año de la Victoria.—La secretaria local,

Lola y Aurea
MODISTAS
Generalísimo Franco, 12-2º

Una obra cumbre de la moderna cinematografía con un fondo altamente aleccionador y emotivo

Las cuatro revoltosas
En el ambiente mundano y señorial, lleno de areros peligros, triunfa la camaradería de dos antiguas condiscípulas

Las cuatro revoltosas
Entrelazadas con la línea dramática del film, bellas escenas saturadas de optimismo y alegría

Las cuatro revoltosas
Protagonizada por Kate Won Nagy y dirigida por Geza Von Boyvary
ESTRENO HOY JUEVES-MODA en Teatro Círculo
A las 5'30-7'45 y 10'30
BUTACA 125

Mañana: Un film nacional
RATAPLAN
Pronto
Nobleza Baturra - Los cuatro robinsones

La Provincia

VILLALBA

FIESTA DE LOS EX COMBATIENTES

El domingo día 17, celebraron los ex combatientes de la vecina parroquia de Noche, próxima a esta villa, una simpática fiesta.

Por la mañana hubo misa solemne, tras de la cual, y en el atrio de la iglesia, la gente joven bailó a los acordes de la afinada y típica banda de música de Burgás, mientras se elevaban al espacio multitud de cohetes.

Por la tarde prosiguieron los festejos en el sitio denominado "La Paloma", donde las gaitas del país y la citada banda hicieron las delicias de los amantes de Tersipórea.
En la tradicional "jota" gallega, muchas veces repetida, jóvenes y viejos danzaron en reñida pugna, venciendo, naturalmente, estos últimos.

Ya muy entrada la noche, terminó la fiesta con el disparo de fuertes bombas.

A pesar del mal tiempo, no faltó a la consabida representación villalbesa.

INSPECCION DE SANIDAD

Por el señor delegado de Sanidad, se está procediendo estos días a inspeccionar las casas de esta villa, en cuyo cometido es auxiliado por don Edmundo Sánchez.

MERCADO DE CAPONES

Vióse muy concurrido el famoso mercado de capones que, precediendo a las fiestas de Navidad, se celebra anualmente en la plaza de la Constitución de Villalba.
Hemos visto multitud de estas contentiendo el dorado y exquisito manjar, verdadero "bocato si cardinale" ofrendado por las sonrisas

tes y joviales campesinas mediante un regular puñado de pesetas.
Las transacciones oscilaron entre noventa y cien pesetas el par.
Los "gourmets" están de enhorabuena.
Alfonso

NAVIA DE SUARNA

El Ayuntamiento de esta villa, ha acordado por aclamación conceder el título de hijo adoptivo a don Esteban Bilbao Aguiar, actual ministro de Justicia, que siendo ministro de Gobernación el funesto Casares fué deportado a este Municipio en noviembre de 1931.

Sección religiosa

En la capilla de la Venerable Orden Tercera (Soledad)

Mañana, viernes, tendrá lugar el acto de regla por la terciaria difunta doña Carmen Bal Gay, a las ocho y media de la mañana.

EL EXITO CUMBRE DEL CINE ESPAÑOL

Imperio Argentina y Miguel Ligerero en NOBLEZA BATURRA

La última y más genial de las películas españolas
El delirio de la risa
Las bellas y pegadizas canciones
El más original, gracioso y emotivo de los argumentos

LOS CUATRO ROBINSONES POR ANTONIO VICO
OLVIDO RODRIGUEZ - A. ROMEA - M. GONZALEZ
PEPE CALLE - FRANCISCO BLANCO - MARY SANTPERE
DIRECTOR: E. G. MAROTO MÚSICA: M. MONTORIO
SEGUN LA OBRA DE MUÑOZ SECA Y GARCIA ALVAREZ

Los cuatro robinsones
Autorizada para menores de 14 años
Próximo estreno en el TEATRO CIRCULO

Gran Café-Bar Mercantil

San Marcos núm. 2 Palacio de las variedades
Nuevo salón - EMPRESA MAESTRO PARRA

HOY - DESPEDIDA - HOY de las
HERMANAS IBERIA
Mañana: Debut de la famosa vedette
MANOLITA PIQUER
Próximamente: FAUST
Intermedios por la orquesta. Tres secciones diarias a las horas de costumbre. Espectáculo propio para familias.

CINE ESPAÑA - Domingo estreno de la magnífica y sensacional obra Fox 1939



Aula de señoritas
En español
CON
SIMONE SIMON
HERBERT MARSHALL y RUTH CHATTERTON
Un film romántico y real, verdadera historia del día

Gran vino ANIBAL
RECONSTITUYENTE
C. MALATA S.A. MALAGA

La correspondencia postal

La correspondencia postal que se curse desde el día 22 de diciembre del corriente año al 3 de enero de 1940, ambos inclusive, llevará forzadamente para poder circular además del franqueo ordinario y siempre que éste sea por lo menos de quince céntimos, una SOBRETASA DE DIEZ CENTIMOS satisfecha en sellos especiales cuyo importe se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso. Queda por tanto exceptuada de esta tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a quince céntimos.
cuyo cuadro inserta.—Cifra.

Clases de Taquígrafía

Calvo Sotelo, 45-2º

Cine España
COLUMBIA PICTURES
HOY
A las 5'30-7'45 y 10'30
Estreno de la emocionante producción
El gran final
Una misteriosa racha de incendios ¿Quién es el criminal? Un enigma maravillosamente resuelto por un gran detective
EDMUND LOWE y ANNA SOTHERN
NOTA.—Para Sección Femenina a beneficio de Misiones Benéficas que le está encomendada.
Sábado-Programa doble
La locura de Shanghai
En español
Venganza de padre
Domingo: AULA de SEÑORITAS

EN LA DIPUTACION

Sesión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce, se reunió para celebrar sesión ordinaria, la Comisión gestora de la excelentísima Diputación Provincial, presidida por don José Pardo y Pardo Montenegro, con asistencia de los vocales don José Gayoso Castro, don Jorge González Redondo y Serrano, don Juan Quintás López, don Antonio Ferreiro Rivera y don Eloy Rúa Méndez, actuando de secretario el de la Corporación, don Antonio Millán y Millán.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se despacharon: 15 expedientes de pago de estancias causadas por enfermos pobres en el Hospital municipal de esta ciudad; tres de ingreso en el mismo establecimiento benéfico, otros tres de ingreso en la Casa de Maternidad y Expositos; uno de ingreso en un manicomio; otro, también de ingreso en la Casa municipal de Beneficencia; otro de ingreso en el Asilo de Ancianos de Vivero, y otro de ingreso en uno de los asilos benéficos subvencionados por la Diputación.

Se aprobó el padrón adicional de cédulas personales del término municipal de Monforte correspondiente al año actual.

La Comisión quedó enterada de las actas de recepción definitiva de los caminos vecinales "De Ver a Villajuane", "De Villanueva a Santa Marta", "De Otero de Rey a Arcos", "De Carballeira, por Pastoriza, a la Iglesia de Bretoña" y "Del kilómetro 3,5 de la carretera de Oviñia a Sarria a Ferreiros y Seteventos".

Se acordó desestimar una instancia de don Angel Roca Novo en la que solicita se deje sin efecto el acuerdo por que se le denegó aumento de sueldo que había interesado.

Se aprobó una moción del señor secretario relacionada con la modificación de tarifas para la percepción del impuesto de cédulas personales.

Se aprobaron las siguientes cuentas:

La de gastos de material facilitado al asilado Antonio Núñez Martínez para sus estudios de pintura; la de los producidos durante los meses de septiembre y octubre últimos en el entretenimiento y conducción del automóvil de la Corporación; la de los derechos y suplidos correspondientes al notario señor Menéndez y García del Busto con motivo del otorgamiento de la escritura de adquisición de la fortaleza de Sampayo de Naria; la cuenta de fluido eléctrico suministrado a la Diputación durante el tercer trimestre de este año por la empresa B. E. G. A.; la de los gastos de maquinaria ocasionados durante el mes de octubre en la reparación y conservación de caminos vecinales; la de estudios de nuevos caminos provinciales, puentes, alcantarillas, etc., durante el año actual; la del impuesto de cédulas personales, expedidas en período voluntario, rendida por el recaudador de la primera zona, y la de por igual concepto rendida por el recaudador de la segunda zona.

Se aprobó así también la certificación número 5 de las obras ejecutadas en el camino provincial "De la carretera de Villanueva de Lorenzana a Cruz de Canceña".

Se resolvieron diversas solicitudes de contratistas de obras de construcción de caminos pidiendo prórroga para la terminación de los trabajos.

Se acordó jubilar a cuatro peones camineros.

Se decidió anunciar a subasta, con arreglo al presupuesto reformado, las obras del camino provincial "Del Chantada a la Barca de Porto a San Félix de Asma", trozo segundo.

Se despacharon otros asuntos de trámite y se levantó la sesión.

Otro libro de P. P. K. O.

El ilustrado periodista gallego José Cao Moure—P. P. K. O.—ha hecho un nuevo libro, con el arte en el peculiar. Acaba de publicarse. Hace días que lo tenemos sobre la mesa de la Redacción. Hemos pasado sus hojas con verdadero deleite. Su magnífica y limpia presentación compete con lo interesante de su contenido.

"Franco ante el Apóstol Santiago"—¡Galicia! Así va rotulada la nueva obra de P. P. K. O.

Se recoge en ella, en artísticas fotografías, los actos celebrados en Compostela con motivo de la visita al Apóstol, el año 1938, del Caudillo de España.

Es un libro lujoso, digno de las mejores alabanzas, en el que se hace revivir la estampa de la millonaria Compostela, llevando además en sus páginas los momentos del cariñoso recibimiento tributado al Generalísimo Franco en su visita al resto de Galicia.

Sabemos que P. P. K. O. ha editado este libro salvando muchas dificultades materiales, pero ha llegado a la cima con un éxito enviable.

Vaya para el gran P. P. K. O., queridísimo compañero, nuestro aplauso colmado de sincera cordialidad.

Preparación para Policía armada
Bachillerato - Contabilidad
CALE SANTIAGO, 28-2.

DAVID OPTICO
Ejecución de recetas de los señores oculistas en el día
PLAZA DE ESPAÑA, 13 (Soportales)

EXTRAVIO

Se ruega a la persona que haya encontrado el carnet del coche LU-2.227, que se ha extraviado en la Puerta de la Estación, lo entregue en la Ronda de la Coruña, número 1, donde se le gratificará.

Un JEREZ QUINA in superable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito. Pídalo en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, varices, Ulceras varicosas

Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

D. JUAN CAMPOS
Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid; calle Montera, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en que tiene a la fecha curados numerosos enfermos.

Prorroga su consulta en Lugo: De once a una en la Fonda Galicia, Ronda Castilla 24, hasta el 30 del actual

NOTA MUY IMPORTANTE

La personalidad científica del Doctor D. Juan Campos como especialista en tratamientos esclerosantes es conocida en LUGO y su provincia, población en la que ya trabajó en dos temporadas, dejando curados numerosos enfermos.

El Dr. D. Juan Campos se pone a disposición de todos los enfermos que ya trató por si algo necesitan de él.

I. Vilariño de A.-Moreno
ESPECIALISTA EN
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta y operaciones: de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Castilla 28, pral.—LUGO

redondos, para cemento armado, planos, ángulos chapas, etc.

Hijos de ROMAN FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Santo Domingo, 11

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS
STOMALIX

Su trabajo no rinde

No ha empezado a trabajar y ya tiene la sensación de estar fatigado

El causante de esos males es su estómago

Si Vd. come poco se encuentra ágil, pero la fatiga le llega pronto; si come más, sus sentidos se embotan y le impiden trabajar

Regularice su funcionamiento tomando nuestro Elixir Estomacal y sentirá aumentar su capacidad para el trabajo

Laboratorios SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 - San Sebastián

IV ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Donato Naveira Espiñeira
Que falleció el 22 de diciembre de 1935
D. E. P.

Las misas que el día 22 se celebren en la Santa Iglesia Catedral Basílica y el alumbrado al Santísimo Sacramento; el 23 en la parroquia de San Froilán (San Juan de Dios), el 24 en la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos y el 25 en la de Santo Domingo (RR. MM. Agustinas) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA.
RUEGA a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones.

Lugo, 21 de diciembre de 1939.

La misa que durante el año se celebra el 22 de cada mes a las nueve de la mañana en el altar de Nuestra Señora de los Dolores en la iglesia de Santo Domingo es aplicada por su eterno descanso.

MISAS GENERALES

Las que se celebren el día 22, viernes, en la iglesia parroquial de San Froilán y el 23, sábado, en la de los RR. PP. Franciscanos de esta capital serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

D. Domingo Carro Pérez
y la de la señora
Doña Cristina Pérez Crespo
D. E. P.

SU FAMILIA,
Ruega a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de dichas misas; favor que agradecerá.

Lugo, 21 de diciembre 1939.

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Jesús Bal Roca
Que falleció el 25 de diciembre de 1932
D. E. P.

SU FAMILIA,
Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, viernes 22, en la parroquia de Santiago (Nova).

Lugo, 21 de diciembre 1939.

Francisco López Somoza
PRACTICANTE

De las Clínicas y Laboratorio del Profesor Especialista en Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sífilis, Dr. Villar Iglesias, de Santiago

Obispo Aguirre, letra E 3.º
LUGO

Máquinas de escribir, Copiadoras y Registradoras
Se reparan con garantía por personal especializado
CASA OTERO
Conde de Pallares, 12

Policía armada
Contestaciones completas al programa confeccionado por Agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.
PRECIO, DIEZ PESETAS
Pedidos a F. Villot, Plaza de España, 18-primer, Lugo

SARNOSIL
Suprime rápidamente el picor **5.50**

EL SEÑOR
Don JOSE VALIN MONTOYA
Falleció a las dos de la mañana del día de ayer después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Remigia Montoya Torres, viuda de Valín; su hermana, doña Dolores; hermano político, don Amador Fernández Carral; tíos, don Luis Junquera Mouriz y doña Ventura Montoya Torres; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que por su eterno descanso tendrán lugar hoy, jueves, a las once, en la iglesia parroquial de San Pedro y a la conducción del cadáver a la una de hoy, desde la casa mortuoria, Ruanueva, 70 al cementerio; favor que agradecerán.

Lugo, 21 de diciembre de 1939.

LA SEÑORA
Doña Andrea Tomé López
Falleció el día 19 a las ocho y media de la noche A LOS 80 AÑOS DE EDAD después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.

Su hermana, doña María Tomé López; sobrinas, Elvira y Pilar Bal Tomé y María Gómez Tomé; sobrino político, don Manuel Armas Méndez, industrial de esta plaza, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a los funerales que se celebrarán hoy, jueves, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro y a la conducción del cadáver a las diez de hoy, desde el Hospital de Santa María al cementerio general; favor por el que anticipan gracias.

Lugo, 21 de diciembre de 1939.

LA SEÑORA
Doña ESPERANZA PUEBLA PUMARIÑO
Falleció en la madrugada de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su desconsolado esposo, D. Manuel Latas Lafuente, industrial de esta plaza; sus hijos, Lolita y Manuel; madre política, D.ª Antonia Lafuente; hermanos, don José María y D. Santiago (ausente); hermanos políticos, D.ª María de la Concepción Puebla, D.ª Dolores Fernández (ausente) y D.ª Aurora, D. Apolinar y don Ramón; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará hoy, día 21, en la parroquia de San Froilán, a las once de la mañana y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio desde la casa mortuoria, Santo Domingo 24; favores que agradecerán.

Lugo, 21 de diciembre de 1939.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Jesusa González Fariña de Carvalho
Que falleció en esta ciudad el 26 de diciembre de 1938, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición especial de Su Santidad
D. E. P.

El acto fúnebre de aniversario a las once y todas las misas que se digan, mañana, viernes 22, en la iglesia conventual de PP. Franciscanos de esta población; las misas gregorianas que darán comienzo el 26, y todas las que ese día se celebren en la parroquia de San Pedro y en la S. I. C. B. de esta ciudad, con el alumbrado al Santísimo Sacramento, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su esposo, Esteban Carvalho de Cora; sus hijos, Joaquín, Teresa, Araceli, Sofía, Domingo, María, Antonia, Jesusa, Vicenta y Esteban; hijos políticos, hermanos, hermana política, nietos, nietos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN la asistencia a alguno de dichos sufragios, anticipando las más atentas gracias.

Lugo, 21 de diciembre de 1939.

El Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis y otros señores preladados han concedido las indulgencias de su jurisdicción.

No, amable y anónimo comunicante, no podemos escribir una "intencionada crónica, en que se ponga de relieve el peligro que supone dejar en ciertas calles las barreduras sin recoger durante toda la mañana".

Y no la escribimos, primero porque nosotros, con la ingenuidad e inocencia que nos caracteriza, no sabemos escribir cosas intencionadas, es decir poniendo en ellas mala intención. Y en segundo lugar porque al decir usted que "son nidos de microbios" las barreduras, nos ha dado la idea de pedir que no se recojan.

Usted no ignora que hay muchas enfermedades producidas por microbios conocidos. Pero usted no ignora tampoco que hay enfermedades que se desarrollan por la acción de un microbio que no ha sido posible determinar.

¿Y quién le dice a usted que uno de esos montones de barredura que existen a veces en una acera no guarda el "microbio desconocido" que los hombres de ciencia andan buscando infatigables?

¿Qué en esos montones, orlados de mosquitos y olfateados por perros ambulantes, pueden existir microbios conocidos?... Si, Pedro hay que tener en cuenta también que puede existir el microbio desconocido, y que el que produce la enfermedad específica, y con ello dar ocasión a que se descubra la presencia de la bacteria homicida.

Esto, como usted comprende, es una gran ventaja. En los montones de barredura es más fácil encontrar al pequeño ser que encontrarle en esa nubecilla de polvo que es o el nuncio o la huella del hombre que, con una escoba gigante, pasa a las doce de la mañana por las calles estrechas de una ciudad, despertando bruscamente al polvo que dormita en el suelo y que luego, atomizado, flota en el aire durante un buen rato.

"No revéjlez pas le chat qui dorme", dicen nuestros viejos franceses. Sigamos este consejo y dejemos dormir a los microbios en los montoncitos de barredura ante las casas depositados. Como serán pocos, serán casi inofensivos. Pero si se recoge esa barredura y se deposita luego durante unas horas en uno de esos huecos que se forman entre dos cubos de la Muralla—la pobrecilla ni en su parte baja se ve libre de estas cosas!—, corremos el peligro de que, al reunir todos los microbios dispersos, éstos organicen alguna manifestación anti-humana, y luego haya que lamentar consecuencias desagradables.

Por todas estas razones, amable comunicante, no queremos escribir crónicas de temas poco limpios. Cuando halle barreduras a su paso, no se indigne, ni proteste, ni tuerza el gesto con desagrado. Piense que acaso el montón de barredura que obstruye la entrada de algún domicilio sea el monumento al microbio desconocido. Y mire hacia el cielo sin mirar a la tierra... si es que los canales del agua se lo permiten.

TRAPACERO.

El "Boletín Oficial" de la provincia

Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:

Anuncio de concurso para la provisión de las plazas de funcionarios subalternos de la Diputación provincial, que se hallan vacantes.

Edicto con las reglas de trabajo hechas públicas por la Delegación provincial de Trabajo para los días de Navidad, Año Nuevo y Reyes.

Edictos de la Jefatura provincial de Obras públicas sobre construcción de caminos provinciales.

Disposiciones dictando normas sobre nombramientos de clasificados en cargos de informar si deben o no autorizarse para menores de catorce años las películas que se proyecten en las sesiones públicas de cinematografía.

Edicto de la secretaría del Ayuntamiento de Puertomarín, anunciando la exposición al público del Censo de Prestación Personal correspondiente a los contribuyentes en aquel municipio.

Edicto del ayuntamiento de esta capital anunciando que durante el actual mes y los diez primeros días del próximo enero, se hallan de manifiesto al público los recibos de las contribuciones especiales, correspondientes al primer plazo de las obras de pavimentación de la calle del 18 de Julio (Carretera Vieja de la Coruña) y los de alcantarillado de la calle del General Tella.

Edictos de los ayuntamientos de Aladín, Saviñao, Frial, Trabada, Los Nogaes y Barreiros, sobre cuestiones de trámite.

Cédulas de citación de los juzgados de Villalba y municipal de Castrovirre.

J. G. Teijeiro MEDICO Especialista en Partos y enfermedades propias de la mujer e Infancia Conde Pallares, 5. - Tel. 214 LUGO

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15 Atrasado, 0'25 SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre

Partes de guerra

Parte alemán

BERLIN, 20. — Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

En varios puntos del frente Oeste, nuestras patrullas de reconocimiento consiguieron infiltrarse entre las posiciones enemigas, y capturaron cierto número de prisioneros.

En condiciones atmosféricas muy difíciles, nuestras fuerzas aéreas han realizado vuelos de reconocimiento y de ataque contra objetivos navales del Mar del Norte. Según se ha comprobado, las bombas destruyeron a cuatro barcos ingleses pertenecientes a unidades navales ligeras. Un avión alemán de reconocimiento atacó y derribó a un gran hidroavión inglés. Durante los tres últimos días, las fuerzas aéreas alemanas, han destruido veintitrés barcos de las fuerzas británicas de vanguardia y vigilancia, entre ellos el "Pearl" y el "Serenity", el "New Choice", el "Eliad Wray", el "Evelina Sedgely" y el "Trinity".

A las pérdidas anunciadas de la aviación inglesa, en la batalla del 18 de diciembre, hay que añadir otros dos aparatos, con lo cual dichas pérdidas son de 36 aviones de combate del tipo "Vickers-Wellington".—Efe.

Parte francés

PARIS, 20.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana):

Nada importante que señalar.—Efe.

PARIS, 20.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (tarde):

Sin acontecimientos de interés durante la jornada.—Efe.

Parte finlandés

HELSINKI, 20.—Comunicado finlandés correspondiente al día de hoy:

Ejército de tierra.—Los rusos han atacado violentamente durante todo el día en el sector del Istmo de Carelia.

Después de una intensa y dura preparación artillera las tropas soviéticas se lanzaron al asalto de nuestras posiciones, protegidas por un centenar de tanques de diversos tipos.

El ataque principal se realizó, como ayer, entre Karkjaervi y Muolajaervi, pero numerosas unidades enemigas atacaron también en otros puntos de este frente.

Todas las tentativas rojas fueron energicamente rechazadas, a pesar de la superioridad numérica de los atacantes y al terminar la batalla

las tropas finlandesas conservaban en su poder todas las posiciones. Los rusos han tenido un elevado número de bajas y han perdido 26 tanques pesados, aparte de otros muchos carros de asalto inutilizados entre nuestras líneas.

En la frontera este nuestras tropas han avanzado en dirección de Salla, después de infligir a los rusos una gran derrota en la que perdieron muchos hombres y gran cantidad de material.

En el sector de Petsamo nuestras fuerzas se han replegado hacia Kornettiyaerti.

Operaciones navales.—Las fuerzas aeronavales soviéticas han vuelto a atacar intensamente Koivisto. Los fuertes de la costa colaboraron en varios puntos con la defensa antiáerea para rechazar a los aparatos rusos.

Operaciones aéreas.—El 19 de diciembre ha sido el día más activo en el aire desde que empezaron las hostilidades.

Desde bien temprano los aviones rusos efectuaron numerosos ataques sobre los objetivos del Istmo de Carelia y el Norte del lago Ladoga. A pesar de esta fuerte acción aérea nuestras pérdidas fueron insignificantes.

También se registraron numerosos raids sobre el interior.

Los aparatos enemigos bombardearon Turku, Sortavala—en las inmediaciones de Helsinki—Hangoe y las islas del archipiélago, ocasionando muertos y heridos entre la población civil. Estos bombardeos produjeron además varios incendios en edificios particulares.

Se calcula que más de 200 aviones rojos volaron sobre el territorio finlandés durante toda la jornada.

Nuestras fuerzas aéreas entablaron violentos combates con el enemigo, especialmente sobre el Istmo de Carelia y se sabe con certeza que derribaron 14 aparatos soviéticos.

Por otra parte los aviones finlandeses realizaron multitud de reconocimientos sobre la retaguardia enemiga y bombardearon y ametrallaron numerosos objetivos militares.

Nuestra artillería antiáerea actuó intensamente durante toda la jornada. Hasta ahora se puede afirmar con exactitud que derribó seis aviones rusos y según las noticias recibidas a la hora de redactar este comunicado hoy han sido puestos fuera de combate más de veinte aparatos.

Probablemente se encontrarán en nuestro territorio los restos de otros aviones rusos derribados por nuestra DCA y nuestra aviación.

Durante la jornada de ayer se descubrió un aparato de bombardeo soviético derribado en días anteriores y se confirmó que otro avión enemigo fué derribado igualmente el 18, cayendo al mar.—Efe.

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 20.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Orden reingresando a situación de actividad al teniente de Artillería, retirado, don Benjamín Santos Cabeza, muerto gloriosamente en acción de guerra.

AIRE.—Orden anunciando concurso para cubrir cuatros vacantes de tenientes para los Regimientos de Automóviles del Ejército del Aire en Madrid, Sevilla, Albacete y Zaragoza.

Se rectifica el artículo primero de la circular de 24 de noviembre último, que queda redactado así: "Artículo primero.—Los oficiales y suboficiales provisionales y de complemento, clases y soldados de Aviación que voluntariamente se alistaron en unidades del Ejército de Tierra, Mar y Aire y Milicias al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional y lleven más de tres años de servicio en filas, serán licenciados, si lo desean, antes que los reemplazos a que pertenecen, si éstos continúan todavía en filas."

Se concede la Medalla de Sufimientos por la Patria, al teniente Miranda García.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Se autoriza a don Antonio Alonso e hijos para instalar en su fábrica de conservas de Vigo tres prensas para cortar y estampar fondos y tapas, con arreglo a las condiciones generales de la norma 11 de la orden de Industria y Comercio de 12 de septiembre último y las especiales que se indican.

SUBSECRETARIA DE EDUCACION NACIONAL.—Normas para entregar en el registro general del ministro los manuscritos de las obras presentadas a dictamen de la Comisión de libros de texto para la Segunda Enseñanza.—Cifra.

MADRID, 20.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará en su número de mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Orden de 12 de diciembre de 1939, referente a la organización de la Dirección general de Transportes de este Ministerio.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden suspendiendo la aplicación de las dictadas por este Ministerio con fecha 30 de noviembre de este año, relativas a los precios de tasa de la hulla de Asturias, León, Palencia y cuenca de Puertollano.

Orden disponiendo como resolución de carácter excepcional, determinada por la necesidad de solventar las anomalías producidas como consecuencia de la guerra, se consideren canceladas todas las obligaciones presentadas en las Aduanas hasta la fecha de la publicación de la presente orden en el "Boletín Oficial del Estado, al objeto de responder de la reexportación de los envases metálicos importados en régimen temporal con destino a la exportación de aceite de oliva.

EDUCACION NACIONAL.—Orden prorrogando el régimen circunciancial de matrículas gratuitas para el curso de 1939-40.

OBRAS PUBLICAS.—Orden de 18 de diciembre para la aplicación del decreto de 23 de septiembre de 1939 referente a la revisión de permisión de circulación de vehículos con motor mecánico.

Orden relativa a la ampliación temporal de los plazos reglamentarios de transporte.

Dictando normas para la concesión de nuestro carnet ferroviario.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Ministerio de Educación Nacional. Dirección general de Primera Enseñanza.—Dictando normas para la aprobación de la asignatura de Religión para los alumnos del plan 1914 y cultural.—Cifra.

Pida Vd., el exquisito JEREZ CANDIDO Marqués del Mérito

La publicación de hechos llamados milagrosos

MADRID, 20.—El Obispado de Madrid hace pública una nota en la que se recuerda a los diarios católicos, revistas y publicaciones la obligación que tienen de no publicar hechos o acontecimientos al parecer milagrosos sin previa licencia auténtica de la autoridad eclesiástica. Es decir, que tales hechos necesitan la censura eclesiástica previa.

Con esto la iglesia se propone evitar que bajo la apariencia de supuestos milagros se propalen supercherías, se deforme la fe y se explote la credulidad de la gente.—Cifra.

El comandante del "Graf Spee" se ha suicidado

La Policía argentina dió cuenta a la Embajada germana

BUENOS AIRES, 20.—El comandante del "Graf Spee" se suicidó disparándose un tiro de revólver en la sien derecha.

Su cuerpo fué descubierto esta mañana en la habitación del hotel donde se alojaba.

Fué avisada al momento la policía, que comunicó la noticia a la Embajada alemana.

Conviene recordar que el comandante Langsdorff reunió ayer a sus marineros en el patio del hotel para darles las últimas instrucciones. Efe.

UNA DECLARACION DEL CAPITAN LANGSDORFF

BUENOS AIRES, 20.—Se sabe en esta capital que el capitán Langsdorff ha declarado momentos antes de suicidarse que estaba decidido a seguir la suerte de su barco, pero que había aplazado su acción hasta ahora, para salvar a los miembros de su tripulación.

Langsdorff se suicidó la noche última en el arsenal naval de Buenos Aires, pero su cadáver no ha sido encontrado hasta hoy.—Efe.

LANGSDORFF EXPLICA SU SUICIDIO

BUENOS AIRES, 20.—El capitán Langsdorff, comandante del "Graf Spee" que se ha suicidado en la pasada noche, ha dejado una carta dirigida al embajador de Alemania, en la que manifiesta que cuando recibió la orden de su Gobierno de hundir el acorazado concibió el propósito de morir a bordo de su barco después de desembarcar a toda su tripulación, pero para realizar esto último tuvo que renunciar a sus deseos.—Efe.

Tradiciones de amor

Otra vez después de los años negros, nos vienen a acariciar nuestros oídos, los sonos misteriosos de las pandeteras y tambores aporreados por manos infantiles.

Madrid se viste en esta época del año de ternura y poesía ante el panorama que ofrecen sus calles y plazas llenas de gentes de todas las clases sociales, que se mueven, andan y apretujan entre sí, en su deseo enorme de ver y curiosarse todo lo que este Madrid ofrece generosamente a sus miradas ávidas de colorido y brillantez.

Los niños pululan por las calles, las miradas cargadas de luz juguetil, y en los escaparates en donde se ofrecen las golosinas más diversas, siempre tienen como adorno de inocencia, sus caras hambrientas de juegos y alegrías.

Es la infancia triste y desventurada, que contempló la miseria de los días horribles. Es la infancia desastrosa de las carnes famélicas y las manos implorantes, que en noches sin luna, lloraban de miedo y hambre en los chiscones miserables yermos de toda luz.

Su inocencia, que de nuevo vuelve a florecer tras los años de la dura prueba, es el digno colofón de la ternura que por estos días se respira en el siempre Madrid castizo, porque el corazón y los sentimientos, no se les cambian o reforman, ni tan siquiera, esa semilla bondadosa que hasta en los seres más perversos, anida y vive defendida por el propio rencor.

¡Nochebuena! ¡Navidad! ¡Gloriosas fiestas que de nuevo venis a aromar nuestro corazón de ternura después de los años malos, cuando todo parecía haber acabado y el corazón imploraba al cielo, un milagro, que es precisamente este milagro de luz y color.

Por las frías llanuras castellanas, los trenes corren desenfundadamente llevando en su interior, mil ilusiones; el carricoche de destartadas ruedas, bamboleante e inseguro, sube alegre la cuesta en busca del refugio del hogar y hasta en los buques de lujo, cargados de vanidades que en alta mar pasan estos días, los hombres y mujeres de todas las ciudades del mundo, se agrupan, se juntan en un deseo íntimo de espantar la verdadera soledad que son sus vidas, y siempre se guarda un silencio de angustia y dolor, al retordar a deudos y amigos que no pudieron acompañarles en aquellos momentos.

Todos se desplazan ansiosos del cariño, del cual estuvieron separados durante todo el año. Van en busca de los brazos amantes que les estrechen contra su corazón, de los labios queridos, labios maternales que musitaron oraciones recordando al hijo que creían no volver a ver nunca.

¡Ya voy madre! ¡Es Nochebuena! Se acabaron los frios terribles de las trincheras, los sonos misteriosos de muerte y el fragor demencial de mil combates.

En la noche que se aproxima debemos tener junto a nosotros, a todos los seres queridos.

Yo quiero dedicar un recuerdo a los trotamundos, que ven deslizando los días de hotel en hotel, con caras nuevas siempre, con la enorme frialdad del comerciante seco y materialista que no ve más que por su negocio. También para aquellos que alardean de impiedad y descreimiento, porque atravesando la coraza orgullosa de creerse fuertes, veríamos surgir en la Gran Noche la tortura cruel de su soledad, y aunque busque en otros el lenitivo a sus dolores, el fantasma de los recuerdos allá en lontananza, le hará pensar en la amarga tristeza de las risas sin risa, de la falsa alegría que hace llorar.

¡Ojos atormentados que tras los ventanales contempláis melancólicos, la ruta del mar azul!

¡Ojos que quizá no podrán verlo bien, por la cortina amarga de las lágrimas!

¡Ojos que en la hora solemne de la ternura, dormirán para siempre!

¡España! Gente bullidora que cruza, va y viene cargada de mil co-

Comentarios de la prensa berlinesa

EL COMBATE AEREO DEL LUNES

BERLIN, 20.—Los periódicos continúan dedicando toda su atención a la batalla aérea que tuvo lugar el lunes pasado y publican las declaraciones de los principales protagonistas.

Estas manifestaciones han sido hechas ante los representantes de la Prensa Alemana y extranjera.

El parte oficial de guerra publicado hoy insiste en esta victoria y añade que el número de aviones derribados es de treinta y seis.

Se presta también mayor atención a la labor de los aviones que bombardearon los barcos ingleses que navegan por aguas territoriales británicas.—Efe.

ANTE LA VISITA DE VICTOR MANUEL III A PIO XII

ROMA, 20.—"Osservatore Romano" comenta en un amplio artículo la significación de la visita que el soberano de Italia harán mañana a Su Santidad Pio XII.

Se señala que las circunstancias de que el pueblo italiano permanezca apartado de la guerra y sea un poderoso elemento de equilibrio y de paz, da un carácter especial a esta visita al Soberano Pontífice que es símbolo de la paz, no de una nación sino de todos los pueblos.

El Soberano de la única gran potencia europea que no ha entrado en la guerra se encontrará con el Vaticano de Cristo en la tierra.

El Rey Victor Manuel III llevará al jefe de la cristiandad, el tutor

COMENTARIO DEL ORGANO OFICIOSO DEL VATICANO

ROMA, 20.—"Osservatore Romano" comenta en un amplio artículo la significación de la visita que el soberano de Italia harán mañana a Su Santidad Pio XII.

Se señala que las circunstancias de que el pueblo italiano permanezca apartado de la guerra y sea un poderoso elemento de equilibrio y de paz, da un carácter especial a esta visita al Soberano Pontífice que es símbolo de la paz, no de una nación sino de todos los pueblos.

El Soberano de la única gran potencia europea que no ha entrado en la guerra se encontrará con el Vaticano de Cristo en la tierra.

El Rey Victor Manuel III llevará al jefe de la cristiandad, el tutor

EL REY-EMPERADOR IRA ACOMPAÑADO POR EL CONDE CIANO

ROMA, 20.—La visita que harán los soberanos de Italia a Su Santidad Pio XII es objeto de los comentarios de los periódicos que destacan los preparativos que se están realizando para esta recepción.

Con el soberano irán el conde Ciano, Alfieri, embajador en la Santa Sede, y numerosas personalidades.—Efe.

Una explicación a la actividad roja

LOS JEFES RUSOS QUIEREN SOLEMNIZAR EL LX ANIVERSARIO DEL "ZAR ROJO"

BERNA, 20.—El corresponsal de Estocolmo del periódico "Bastel Nachrichten" estima que el recrudecimiento de la actividad de los rusos en Finlandia se explica por el deseo que tienen los jefes rojos de presentar a Stalin una victoria apreciable antes del jueves, día en que cumple los sesenta años.—Efe.

Loción Varonil

perfume para caballero Droguería Gallica (Frente a la Diputación)

POLVOS GENY Blanco, Rosa, Rachel, Soleado, Toñado, Morisco Droguería Gallica

Las tropas rojas sufren incalculables pérdidas PERO SE ACERCAN A LA FRONTERA NORUEGA

HELSINKI, 20.—Las tropas finlandesas han causado sensibles pérdidas en hombres y en material a los invasores soviéticos.

El Ejército rojo se hallaba ayer en el sector Norte en las proximidades de la frontera noruega, desde la que se veían las columnas soviéticas.

La temperatura es actualmente de 30 grados bajo cero y aún continúa bajando.—Efe.

TENSIL Lava y blanquea ropas finas sin perjudicarlas

Paavo Talvela promovido a Mayor General

DURANTE ONCE DIAS INFLINGIO SERIOS DESCALABROS A ROSCAS

HELSINKI 20.—El coronel Paavo Talvela, ha sido nombrado mayor general.

Durante once días de combates durísimos contra las tropas soviéticas, numéricamente superiores, ha conseguido reconquistar las posiciones ocupadas por éstos. Los Soviets se vieron obligados a retroceder con grandes pérdidas. Ha capturado también numerosos carros de combate y ha sido uno de los principales héroes de la batalla de Tolvaajervi.—Efe.

ANDRES DIEZ LAGE OCULISTA CONSULTA - OPERACIONES - TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS REINA, 18-2.º (Casa Confitaría Alejo Madarro) LUGO

optica la mejor surtido IORANSO LUGO

LOCION HEBE perfume para señora Droguería Gallica (Frente a la Diputación)